
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 818
van JO BROUNS
datum: 7 februari 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Druggebruik in het verkeer  -  Alternatieve gerechtelijke maatregelen (AGM's)

Op 2 februari 2022 vroeg ik de regering via een actuele vraag naar de aanpak van rijden 
onder invloed van drugs. Naast sensibilisering kwam daarbij het belang van repressie en 
handhaving naar voren. In het voorkomen van recidive kunnen alternatieve straffen en 
opleidingen een belangrijke rol spelen.

De afdeling Driver Improvement van het verkeersinstituut Vias organiseert 
sensibiliseringscursussen rond verkeersveiligheid voor verkeersovertreders. Driver 
Improvement is een nationaal erkend project en wordt sinds 1995 gesubsidieerd door de 
federale overheidsdienst Justitie. Er worden verschillende modules aangeboden, 
afhankelijk van de overtreding, waaronder ook het rijden onder invloed van drugs.

De vorming past in het kader van AGM’s. Dat betekent dat de overtreder een vorming 
opgelegd krijgt als voorwaarde door de rechtbank (probatie), onderzoeksrechter (vrijheid 
onder voorwaarden) of door het parket (bemiddeling in strafzaken) ter vervanging van 
verdere bestraffing of vervolging. De vorming is gratis en verplicht. Het parket of de 
rechtbank stuurt het dossier door naar het justitiehuis, dat opvolgt of de opgelegde 
voorwaarden nageleefd worden. De justitieassistent schrijft de overtreder in voor 
vorming. Wanneer de overtreder alle afspraken naleeft, ontvangt de justitieassistent na 
de cursus een positief verslag.

1. Hoeveel personen kregen in Vlaanderen een alternatieve straf in het kader van 
druggebruik in het verkeer? Graag een overzicht per jaar voor de voorbije 5 jaar.

2. Hoeveel personen werden in elk van de Vlaamse justitiehuizen opgevolgd in het 
kader van een AGM opgelegd als gevolg van druggebruik in het verkeer? Graag een 
overzicht per jaar en per justitiehuis, voor de voorbije 5 jaar.

3. In hoeveel van de gevallen werd de opleiding succesvol afgerond? In hoeveel 
gevallen werd niet aan de voorwaarden voldaan en alsnog tot normale bestraffing of 
vervolging overgegaan? Graag eenzelfde overzicht.

4. Hoe worden de aangeboden/opgelegde opleidingen geëvalueerd?

5. Hoe wordt de opvolging door de Vlaamse justitiehuizen geëvalueerd?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (461), Lydia Peeters (818).



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 818 van 7 februari 2022
van JO BROUNS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


